

## Ο ΧΡΟΝΟΣ ΕΖΗΣΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
Μελαχροινή Μαρτίδου



# ΔΕΝ είναι ΓΚΕΤΟ το Δροσερό, αλλά ελπίδα να γεννηθούν όμορφες πρωτοβουλίες

*Τα παιδιά των Ρομά δεν είναι παιδιά ενός κατώτερου Θεού, θέλουν στήριξη, ζητούν ένα δημόσιο σχολείο και συγκοινωνία με την Ξάνθη*

Οι ελπίδες και οι προσδοκίες τους δεν στεγνώνουν αν και πολλές φορές βλέπουν να ορθώνονται τείχη. Όταν γίνεται τίποτα, τα αιτήματα να μένουν ανεκπλήρωτα δεκαετίες τώρα και ο οικισμό των Ρομά της περιοχής του Δροσερού Ξάνθης που αναπτύσσεται με αλματώδεις ρυθμούς, που πυκνοκατοικείται και φθάνει κάποιες στιγμές εποχιακά και τις 5.000 κατοίκους, στους οποίους τα 2000 είναι παιδιά. Να ασφικτιά. Βρεθήκαμε εκεί με αφορμή ένα όμορφο κάλεσμα. Να παρακολουθήσουμε την γιορτή του παιδιού σταθμού, του νηπιαγωγείου και των μικρών παιδιών του δημοτικού, που οργάνωσε ο σύλλογος γυναικών του οικισμού «ΕΛΠΙΔΑ», όνομα και πράμα, με πρωτοβουλία των γυναικών μελών του, των εκπαιδευτικών νηπιαγωγών και ψυχολόγων, για να δούμε τα μικρά παιδιά ντυμένα ως έλατα, τάρανδους, Κινεζάκια, Αη Βασιλάκια, να απαγγέλλουν ποιήματα, να τραγουδούν για τον καινούργιο χρόνο, να αποσπούν το θερμό χειροκρότημα γονιών και προσκεκλημένων.

Έτσι δεν ήταν καθόλου τυχαίο και μετά το μπαζάρ με χειροτεχνίες, ζωγραφιές κατασκευές, κεριά και διακοσμητικά ημερολόγια κι άλλα χρηστικά αντικείμενα που δημιούργησαν τα μέλη του συλλόγου, ότι συνεχάρη την πρόεδρο και όλο το διοικητικό συμβούλιο ο πρόεδρος υπεύθυνος διεθνών σχέσεων του υπουργείου Εξωτερικών Αλέξης Αλεξανδρής, που παρακολούθησε μέχρι τέλος την γιορτή με την σύζυγό του Έφη, και ιδιαίτερως την αεικίνητη πρόεδρο Σαμπιχά Σουλεϊμάνογλου. Παρόντες η Εμινέ Μπουρουτζή με τον σύζυγό της Ταχίρ Κόντε, εκπαιδευτικοί από την Ξάνθη στελέχη του ΠΑΚΕΘΡΑ, ο πρόεδρος Στέλιος Σκιάς κ.ά.

Για την τάξη και την ιστορία θα πρέπει να αναφερθεί η εξαιρετική συμβολή στο τελικό αποτέλεσμα της νηπιαγωγού κ. Σιμπέλ, των κυριών Αιτζάν, Βάσως και Δήμητρας που ενθάρρυναν, έδωσαν ρόλο και παρότρυναν δημιουργικά τα 50 μικρά παιδάκια να συμμετάσχουν απολαμβάνοντας κι αυτά το διασκεδαστικό παιχνίδι της γιορτής, που δεν είχε να ζηλέψει σε τίποτα ανάλογες γιορτές.

Το σενάριο απλό αλλά πολύ πραγματικό αφού με τις πιτζαμούλες τους τα μικρά παιδιά στολίζουν το δένδρο του σπιτιού, κοιμούνται και βλέπουν ένα όνειρο ότι τα παιδάκια απ' όλο τον πλανήτη να χορεύουν και να τραγουδούν αφού το ολόχρυσο αστέρι φρόντισε να σταματήσει καβγάδες όπου κι αν υπήρχαν...

«Ποιο είναι το μήνυμα που στέλνετε μέσα από αυτές τις γιορτές εδώ στον σύλλογο», ρωτάμε την πρόεδρο Σαμπιχά Σουλεϊμάνογλου.

«Η ελπίδα πεθαίνει τελευταία και εμείς πάνω σε αυτή την ελπίδα στηρίζουμε όλη μας την προσπάθεια για ένα καλύτερο μέλλον γι' αυτά τα παιδιά και για όλα τα άλλα παιδιά, ρομανέ παιδιά που είναι είτε χριστιανοί ρομά, είτε μουσουλμάνοι ρομά, σε όλα αυτά τα παιδιά που κάποιος δεν μπόρεσαν μέχρι τώρα να διορθώσουν τις ζωές τους και των παιδιών τους, τους εύχομαι ένα καλύτερο αύριο και αποτελέσματα και από τους τοπικούς άρχο-



ντες, να μας βοηθήσουν για να έχουν ένα καλύτερο μέλλον.

**Η ευχή σας για το νέο έτος;**

-Η ευχή μας είναι όλα τα παιδιά του κόσμου να είναι γερά, δυνατά και να έχουν δίπλα τους γονείς τους».

Ο Αλή Γκιουνγκέρ πατέρας τριών παιδιών στηρίζει τον σύλλογο και